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一 般 社 団 法 人  岐 阜 県 鍼 灸 師 会  会 報 誌

緊急連絡用グループ
LINE

の登録をお願いします！

５月１４日（日）

普通救命救急講習会Ⅰを開催しました

６月２５日（日）
青年部交流会を開催しました

【本号の内容】
（下線部をクリックすると各ページに移動します）

４月８日（土）
第１回理事会を開催しました




５月１４日（日）
通常総会を開催しました

６月１８日（日）
定時代議員総会に出席しました

会員の活動/事務局だより 一般社団法人　岐阜県鍼灸師会
事務局　大垣市三塚町１１２３－２ 

                    TEL :0584-47-7090
                    FAX:0584-47-7091
  メール：gi fu89sh ika i@yahoo .co . j p

会員の皆さまへ　

オンライン生涯研修会のお知らせ
７月２３日（日）セイリン㈱協賛
「男性更年期障害イントロダクションセミナー」

９月２４日（日）地域連携東洋療法研修会
（公財）東洋療法研修試験財団共催
「鍼灸師のリスク管理–
　　　脳血管障害に関わる兆候–（脳外科篇）」
「言語聴覚士・臨床神経心理士から学ぶ臨床に役
立つ高次脳機能検査」

日本鍼灸新報が
ペーパーレスに
かわります！

住所・電話番号・メールアドレスなど変更の
場合は下記までご連絡ください

厚生労働大臣免許保有証のご案内

Eラーニング・鍼灸院検索サイトについて

災害時における徒歩帰宅者支援について

生涯研修会のお知らせ

９月１０日（日）親子スキンタッチ教室のご案内

オープンチャット開設！



　オンラインにて理事会を開催し、理事全員が出席いたしました。

１．日　時　令和５年４月８日（土）　２０時～

２．場　所　Zoomによるオンライン

３．内　容
１号議案　令和４年度　事業報告
２号議案　令和４年度　決算会計（収支）報告
３号議案　令和５年度　事業計画　案について
４号議案　令和５年度　事業収支計画　案について
５号議案　令和５年度　生涯研修会について
６号議案　令和５年度　通常総会について
７号議案　その他について
　会員種別による内規の変更について

以上

生涯研修会については内容の確認や新たに講師の提案などの話し合いがなされ、今年
は開催される親子スキンタッチ会のお話し、初開催の青年部交流会の日時なども決定
されました。その他についてでは、会員種別の内容が話し合われました。
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４月８日（土）
令和５年度　第１回理事会を開催しました
（オンライン） 　 　副会長　松浦朱里
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　通常総会が開催されるにあたり、9名の方が出席（委任状36名）されましたので
本総会は成立いたしましたことをご報告いたします。　
　藤吉徳孝先生に議長をつとめていただき、第1号議案令和４年度事業報告から順に
議題を進めました。例年通りの事業が終了し、監査報告も行われました。今年度も
例年通りの事業を行う予定です。また内規の会員種別を整理しましたので、新たに
入会パンフレットを作成し鍼灸養成学校へ配布を行う予定でいます。総会終了後み
なさんでお弁当をいただきながら自己紹介をしたり歓談をして楽しいひと時を過ご
すことができました。
議長　藤吉徳孝
議事録記録人　松浦朱里
議事録署名人　高橋順子　井口清彦
議題 
１号議案　令和４年度　事業報告 
２号議案　令和４年度　決算会計監査報告 
３号議案　令和５年度　事業計画　案について 
４号議案　令和５年度　事業収支計画　案について 
５号議案　令和５年度　生涯研修会について 
６号議案　その他について
 各議案は、賛成多数ですべて可決されました。

５月１４日（日）
令和５年度　通常総会を開催しました

　 会長　高田幸枝

同日 普通救命救急講習会Ⅰを受講しました
 副学術部長　木村真梨

　本年も岐阜市中消防署署員の方を講師にお招
きし、岐阜県鍼灸マッサージ会館にて救命救急
講習会が開催されました。今年は9名の会員の
みなさんが参加され、ペアになって熱心に実習
に取り組みました。

　今回の講習会では成人を対象とした胸骨圧迫
及びAED （自動体外式除細動器）の取扱い法
について学びました。実際に心停止者を想定し
て人形を用いた蘇生術の訓練、AEDの装着・起
動を行いましたが、いざ久々にやってみると的
確な指示だしにも右往左往、心肺蘇生法の胸部
圧迫の継続で体力の限界を感じ、AEDの実際の
音で焦りを覚える等、散々でした。「患者さん
や大切な人の命を守るために」心肺蘇生やAED
の使い方など正しい応急手当の知識・技術を身
につけ、いざという時に慌てずに適切な救命処
置ができるよう受講を継続し、万一に備えるこ
とが肝要であると実感しました。

　もし、目の前で倒れた人に遭遇したら…
その倒れた人があなたの大切な人であれば何が
できますか？
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６月１８日（日）
2023年度定時代議員総会に出席しました

　（公社）日本鍼灸師会代議員において今年度は改選の年であり、令和5年5月1日
から令和7年4月30日までつとめさせていただきますことをご報告いたします。
　今年度は東京で開催され代議員91名中出席者は65名、委任状数は25名で定足数
を満たし本総会は成立いたしました。特筆すべき点として第6号議案の定款変更の件
に関して、「監事のうち、1名は会員外とする」の削除について審議されましたが、
反対多数で否決されたことをご報告いたします。第7号、8号議案で理事、監事選任
が行われ新たに選出されました。

　配布された総会資料では会員異動状況が報告され2022年3月1日での会員数は
4,361名、2023年3月1日で4,226名と135名の減少で、毎年約100名の減少とな
っています。また鍼灸師賠償責任保険では2022年度は32件の医事紛争があり日鍼
会全体では気胸が10件、火傷が5件、その他が16件。被害者への支払い金額は合計
3,576 ,103円でした。その他の詳細が気になるところですが、医療事故がないよう
に気をつけたいものです。

　日鍼会の準会員は岐阜県内で3名加入しています。鍼灸師免許取得後3年以下の方
は免許取得年の3年後の5月末日までが準会員の資格期限なので、引き続き本会に入
会していただけるように入会案内を配布する予定でいます。また新たにハラスメント
相談窓口が開設されましたが、外部への委託費用は月額3万円と専用の携帯電話を貸
与する実費（月額2～3千円）となっています。ハラスメントにお悩みの方は直接社
会保険労務士に電話相談をお願いします。詳細は日鍼会のホームページをご覧くださ
い。相談は無料です。

　 代議員　高田幸枝



６月２５日 青年部交流会を開催しました
                                                                                青年部長　渡辺かおり
　

　令和５年６月２５日日曜日、午前１１時より、青年部交流会を開催いたしました。
今までは、コロナ禍という事で、なかなか対面にて集まる事も難しく、また以前にも
青年部交流会を予定しておりましたが、緊急事態宣言の発令などにより開催延期とな
りましたが、ようやく今回開催出来て大変嬉しく思います。　

　当日は会長の挨拶からはじまり、鍼灸師の社会的地位が認められるには法人による
団体などの組織力が不可欠であること。副会長からは青年部交流会とはなにか、その
目的をお話して下さいました。
　やはり業団という事で、お食事を楽しみながら今後インボイス制度はどうするの
か、マイナ保険証は鍼灸でどうなるか等お話がでました。こういうお話は、やはり同
じ業であるからこそ出来る交流会としての強みだと思います。そして、やはり対面が
今回素晴らしいなと思いました。

　様々な雑談・会話の中にも、やはり治療に繋がるヒントが頂けたり自分とは違った
視点での患者さんの見方など様々な発見が出来ます。治療方針こそ違えども「患者さ
んの為に何とかしたい」という目的はどの先生も一緒だと思います。もっともっと鍼
灸業界が盛り上がっていけたらと思いました。そして知識だけではなく、もっと自分
自身も患者さんの為に何か出来る事は無いだろうかと考えることが出来て良い刺激を
頂き、もっと自分自身精進したいと思いました。　

　交流会自体、とても和やかに楽しく開催出来ました。色々な先生方とお話させてい
ただく中で会員同士の交流・繋がりが出来て、とても有意義な時間でした。９名とい
う少人数ではありましたが交流会を通して会員の繋がりや意見等の交流が出来ました
事は、とても貴重な時間だと思います。

　お食事が終わってから、ビンゴ大会をしました。今回セイリンさんが景品をご用意
して下さりまして、皆様とても和気あいあいとしながらとても楽しい時間を過ごさせ
ていただきました。ご参加していただいた先生方、ありがとうございました。厚く御
礼申し上げます。

会場の「とんかつ　ふく
や」さんとても美味しい
お料理でした！ありがと
うございました！

令和５年度　第１号（通算２０２号）                                       令和５年７月１５日発行



令和５年度　第１号（通算２０２号）                                       令和５年７月１５日発行

９月１０日　親子スキンタッチ教室のご案内
                                                                                青年部長　渡辺かおり

　今年度、ようやく親子スキンタッチ教室が開催できそうです。今回は幼稚
園からの要望があり開催が決まりました。ただ、まだ油断ができないという
ことでオンラインでの開催となります。
　2年前に岐阜スキンタッチ会で制作した動画を元に、練習を重ねて普及して
いきたいと思います。スキンタッチの普及に興味がある方はオープンチャッ
ト、岐阜県鍼灸師会のメールにてお問い合わせくださいね。どなたでもお待
ちしております。
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９月２４日（日）地域連携東洋療法オンライン生涯研修会



臨床心理士とは？
言語聴覚士とは？

鍼灸師との共通点とは？

鍼灸師のリスク回避
脳血管障害の超早期発見

その頭痛放っておいて大丈夫？



臨床経験豊富な脳外科医より
徴候や鑑別方法を学ぶ

神経学的所見　覚えていますか？



評価方法のデータ更新

脳血管障害の検査項目

神経心理学検査項目
他業種連携

今回は脳血管障害を含む高次機能障害について、最前線で臨床やリハビリ期に
携わる脳外科・リハビリテーション・脳卒中専門医の梅村公子先生、言語聴覚
士・臨床神経心理士の高岩亜希子先生をお招きして解説していただきます‼️  

知能検査　認知症検査　記憶検査　
遂行機能検査　言語検査　注意力検査

　　認知機能検査
　　器質的脳障害検査

こんな検査　ご存知ですか？

　　生涯研修会のお知らせ
７月２３日（日）男性更年期障害オンラインセミナー
　　　　　申し込み期限：7月21日（金）20：00


男性更年期をクローズアップ。更年期にあらわれる様々な障害についての
基礎知識や臨床治療の実際を今年度もSR鍼灸グループ総院長伊佐治景悠先
生をお迎えして解説していただきます‼️

男性更年期障害の基礎知識

臨床の実際　初診時の対応等

電子カルテの導入

治　療　方　法



男性更年期障害

イントロダクション
オンラインセミナー

日
時 令和5年7月23日日 13:00～16:10

12:30～開場

全日本鍼灸学会 高木賞受賞等数々の著名な実績を挙げられている伊佐治景悠先生を
お迎えして男性更年期障害の基礎から臨床を学ぶオンラインセミナーです。

伊佐治 景悠先生 / SR鍼灸グループ総院長

【経歴】
明治国際医療大学 卒業
明治国際医療大学博士課程 修了
2018年〜 SR鍼灸烏丸 開院
2019年〜 株式会社はる不妊治療アドバイザー
2019年〜 東洋医療専門学校 非常勤講師
2021年〜 SR鍼灸茨木ー蔵ー 開院
2023年〜 SR鍼灸ーはなれー 開院
2023年〜 SR鍼灸大阪 開院
【受賞歴】
2016 年 International Conference of World
Federation of Acupuncture-Moxibustion Societies (WFAS)：Best Poster 
Award
2016 年 全日本鍼灸学会 高木賞受賞

主
催

一般社団法人

岐阜県鍼灸師会
協
賛

お問い合わせ
一般社団法人岐阜県鍼灸師会事務局
gifu89kensyuukai@gmail.com

受講料

○（一社）岐阜県鍼灸師会会員：2,000円
○（公社）日本鍼灸師会会員：3,000円
○（公社）全日本鍼灸学会会員：3,000円
○（公社）岐阜県鍼灸マッサージ師会会員：3,500円
※非会員：5,000円/学生：3,000円

90名

お申込み方法

二次元コードを読み取りpeatixサイトよ
りお手続き・支払いを完了してください。

第一部では男性更年期にあらわれる様々な障害
について解剖学的、生理学的な見地から基礎知
識を、第二部では「鍼灸つながるカルテ（電子
カルテ）」を実際に利用しての臨床（初診時に
おける説明、治療の実際など）を具体的にご教
授いただきます。

定員

講演内容

・お申し込みは、オンラインのみとなります。
・お申し込みは、申し込みフォーム・お振込ともに
個人のお名前でお申し込みください。「治療院名」では確認が
出来ませんのでご注意ください。

・領収書はお振込時の受領書とさせて頂きます。ご了承ください。
・返金はいたしませんのでご注意ください。

注
意
事
項

演
題

第一部 13:00～14:30「男性更年期の基礎知識」
第二部 14:40～16:10 「男性更年期障害の臨床～鍼灸院での治療から会話まで～」

(公社)全日本鍼灸学会認定C講座

※申し込み期限～7月21日 20：00

対象：鍼灸師・鍼灸師養成学校の学生

～期間限定アーカイブ配信あり～



言語聴覚士・臨床神経心理士
から学ぶ臨床に役立つ高次脳
機能検査

令和５年９月２４日 日

　（一社）岐阜県鍼灸師会会員：2,000円

（公社）日本鍼灸師会会員：3,000円

　（公社）全日本鍼灸学会会員：3,000円

　　　　　  （公社）岐阜県鍼灸マッサージ師会会員：3,500円

　　　　　　　非会員：5,000円　　学生：3,000円　　　　　　




受講料

お問い合わせは、メールのみとなっております。

お申し込みは、オンラインのみとなり、申し込みフォ

ーム・お振込ともに必ず個人のお名前でお申し込みく

ださい。「病院名」「治療院名」では確認が出来ませ

んのでご注意ください。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

領収書は、お振込時の受領書とさせていただきます。

別途発行いたしませんのでご了承ください。　　　　　　　　　　　　　　　　

お振込後の返金はいたしませんのでご注意ください。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

お申し込みが終わりましたら一週間以内にお振込をお

願いいたします。 　　　　　　　　　　　　　　　

お振込手数料はご負担ください。　　

二次元コードが読み込めない場合は（一社）岐阜県鍼

灸師会ホームページより学術研修会の申込フォームを

ご利用ください。

鍼灸師のリスク管理ー脳血管
障害に関わる兆候ー(脳外科篇)

高岩亜輝子 先生

13:00～16:15

9月20日迄

9月18日迄

9　　鍼灸マ師、医療関係者

一般社団法人岐阜県鍼灸師会

受講対象

振  込

申  込

主  催

地域連携東洋療法オンライン生涯研修会

 日  時  

問合せ gifu89kensyuukai@gmail .com

期間限定アーカイブ配信あり

開場：12:30～

　福岡青洲会病院 
リハビリテーション部 

教育主任
九州大学神経内科　

学術研究員

第一部　13:00〜14:30

第二部　14:45〜16:15

梅村公子 先生
　徳島大学病院 

リハビリテーション部 

脳神経外科専門医

申込フォーム

共催：（公財）東洋療法研修試験財団

(公社)全日本鍼灸学会認定C講座申請中
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現在、LINEの連絡方法は
●岐阜県鍼灸師会緊急連絡用
●岐阜県鍼灸師会オープンチャット
と２種類あります。

　緊急連絡用はグループLINEとなり、通知が来る設定となっています。これ
は災害時など安否確認等の連絡で利用するグループLINEとなり、常時通知が
なることはありません。
　それに変わり、「オープンチャット」は気軽に情報交換や研修会の情報を知
ることが出来ます。スマートフォンからなのでそのまま研修会へ申し込むこと
が出来ますので、パソコンを開く習慣がない方にも便利な機能となっていま
す。そして、通知はLINEアプリを開いた時となりますので通知が鳴ることは
ありません。ぜひこちらで、横のつながりを大切にしてみませんか？

 

　会員の皆様、オープンチャットが開設されているのはご存知ですか？
登録は簡単。下の二次元コードを読み込んでネ

オープンチャット開設！
副会長　松浦朱里

岐阜県鍼灸師会緊急連絡用⇨グループLINE・通知あり

岐阜県鍼灸師会オープンチャット⇨オープンチャット・通知無し

例えばこんなこと…

新しく出た鍼、使われた先生いらっしゃいますか？
こんなイベントあります！
研修会出た方先生方でシェア会しませんか？

など気持ちの良い交流が出来ると良いかと思います！

会員のみなさん！
情報の交流を
しましょう！



災害時連絡網について

　発災時に理事が安否確認を速やかに行うために連絡網を作成しました。
また被害に遭われた方が簡便に返信ができるよう「岐阜県鍼灸師会緊急連絡用」のグループ
LINEも設置しました。現在50名の会員数に対して26名が登録されています。
　スマートフォンをお持ちの方はぜひ、
このページにある二次元コードにて登録をお願いします。
尚、ニックネームでは会員名がわかりませんので、
ノートにニックネーム：会員名の記載をお願いし
ます。
被災された方にはお見舞金を支給いたします。

読み込み→参加グループLINEの
アイコン

災害時における徒歩帰宅者支援について
                                                                             危機管理部長　   萱垣隆史

標記の件について理事と協議した結果、協定を近日中に結ぶ予定となり
ました。下記の内容は岐阜県から提示された協定案です。
正式に協定が結ばれた際には改めてご報告いたします。

徒歩帰宅支援ステーション・ステッカー
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（目的）  大規模地震や大雨等により、徒歩で帰宅するのが困難な者を支援するため
に必要となる災害時帰宅支援ステーションの設置及び徒歩帰宅者を支援するため、
必要な事項を定めるものとする。 
（協定の効力）岐阜県の各市町村内に店舗が所在する岐阜県鍼灸師会の会員と、当
該市町村が、個別に協定を締結した場合と同等の効力を有するものとする。
（支援ステーションの設置）災害時に徒歩で帰宅する際の支援を行うため、岐阜県
又は市町村は、支援ステーションの設置を依頼するものとする。
（支援の内容）（１）徒歩帰宅者に対し、水道水、トイレ等の提供。（２）徒歩帰
宅者に対し、ラジオ等のメディアを通じた情報 及び地図等による帰宅可能な道路に
関する情報の提供。
（支援の実施）岐阜県から支援の協力要請を受けたときは、その緊急性に鑑み、可
能な範囲内において、徒歩帰宅者に対し、支援を実施するものとする。ただし、通
信の途絶等の事由により要請を行うことができないときは、要請を待たないで、状
況に応じ可能な範囲において支援を実施することができる。 
（支援ステーション・ステッカーの掲出）支援ステーションについては、広く住民
へ協力店舗等の取組みの周知を図り、防災に対する意識啓発のため、支援ステーシ
ョン・ステッカーを掲出するものとする。
（経費の負担）支援の実施に要した費用は、当該支援を実施した者が負担するもの
とする。
（情報の交換）この協定が円滑に運用されるよう、平素から必要に応じて、情報の
交換を行う。 
（協議）この協定に定めのない事項及びこの協定に関し疑義が生じた場合は、協議
の上、これを定めるものとする。






　着るだけで、施術効果やトレーニング効果がアップ！
「患者さんが、上手くセルフケアする事が出来れば治療効果は上がるはず。」
「トレーニングをする上で、患者さん自身が、どこの筋肉を鍛えたりストレッチし
ているのかがイメージ出来れば、トレーニング効果は上がり、ケガや再発の予防に
も繋がるはず。」

【背景など】
　日々、患者さんに
「ここの筋肉が硬いので、このようにストレッチをやってくださいね。」や
「ここの筋肉が弱くなっているので、このような筋トレをしてくださいね。」など
と、解剖の本などを使って説明していたつもりでしたが、あまり思ったような反応
や効果が見られない…。

　なぜ、思ったような効果が得られないのか？

　それは、施術者側が上手く伝えられていなかったり、セルフケアやトレーニング
をしている方達が自分の身体（特に筋肉）をイメージ出来ないからではないか？
　では、その解決方法として、筋肉を可視化して、しかも運動のタイプ別に色分け
すれば、患者さんがイメージしやすくなるのでないか？
　また皮膚に密着するような伸縮性のある生地にする事でスーツと皮膚とのズレを
少なく出来れば、ターゲットとする筋肉に対して的確にアプローチ出来るのではな
いか？
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会員の活動　
　ビジュアル・マッスル・スーツ

＜Visual Muscle Suit＞を製作中　
アキラ鍼灸接骨院　黒澤彰

交流会にも参加してくだ
さった黒澤先生。自己紹
介の時にこの話を聞いて
皆さん、釘付けでした！
今後が楽しみです！



　日々の施術の中で自問自答しながら、患者さんへのセルフケアを伝えるツールの
一つとして「こんなスーツがあれば良いのにな」と思っていて、また地元のバレー
ボール少年団に20年以上関わる中で、骨折などで大会に出場出来ない子供達の悔し
い顔を幾度も見て来て、ケガの予防の重要性を痛感したのも開発のきっかけの一つ
です。

【今後の展開】
・自分と同じように、施術効果を上
げたいと悩んでいるであろう治療家
や運動を指導する立場のトレーナー
に対して

・教材として医療系の教育機関に

・運動の啓蒙活動として役所(健康福
祉関係の課)や介護関係の施設、学校
に対して

・トレーニング施設(国のナショナルトレーニングセンター
や民間のカーブスなど)に対して

・ヨガなどのインストラクターに対して

などに活用して頂ける可能性があると考えています。

【まとめ】
●筋肉を可視化して運動のタイプ別に色分けする事でトレーニングやストレッチで
ターゲットとする。筋肉をイメージしやすい。
→　筋トレなどでターゲットとする筋肉を意識すると効果が向上すると言う論文が
多数ある。つまり、意識さえ出来れば、施術効果やトレーニング効果が上がる事が
期待される。

●これまで、筋肉のみがデザインされたスーツはあったが、屈筋群や伸筋群などと
言った運動のタイプ別に色分けされた商品はない。
→　ターゲットとする筋肉に対する筋トレやストレッチは、強調するやり方はあっ
ても、筋連結されている以上、個別に行う事は不可能であり、そうであるなら、タ
イプ別にグループ化した方が素人には、より理解しやすい。

●トレーニングやストレッチで効果が上がれば…
→　オリンピックやワールドカップでスポーツへの注目が集まる中、現役のスポー
ツ選手や将来のオリンピアン、代表選手の将来をケガで潰さないで済む。
→　高齢者では、サルコペニアやフレイルの予防・改善が出来て、多くの人が理想
とする「ピンピンコロリ」の実現や健康寿命が延びる事に繋がる。
　　→　社会保障費を削減出来る可能性が高い。
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☆セイリン㈱国内営業部課長来院
　5月19日にセイリン㈱国内営業部課長の橋口様が来院されました。セイリン㈱は
日本鍼灸師会の賛助会員です。この度団体窓口として橋口様が担当となり各都道府
県師会の事務局を訪問して様々な意見を取り入れて活動を行うようになりました。
　特に日鍼会への入会者を増やすためには入会のメリットを明確にして学生に入会
を促す活動を行うようにしているそうです。本会の入会パンフレットも作成中です
が、学園祭等で配布することも可能だそうですのでまた御社のご協力を賜りたいと
思います。

☆（協組）岐阜県鍼師灸師マッサージ師会通常総会に出席し
ました
　5月21日に岐阜県鍼灸マッサージ会館にて第20回（協組）岐阜県鍼師灸師マッ
サージ師会通常総会に出席し来賓挨拶として一言述べさせていただきました。療養
費を取り扱う件数が増えることは対外的に鍼灸の認知度もあがるかと思いますので
引き続き、貴組合と連携をとりながら岐阜県の鍼灸の発展に尽力したいと思いま
す。

☆岐阜県庁防災企画係主事と面談
　災害時における徒歩帰宅者支援について6月9日に岐阜県庁防災企画係主事の大
西様と面談をしました。本会の活動や会員構成、災害ボランティアや災害支援鍼灸
師の活動を行っていると述べたところ、対外的な活動をしていることに驚いておら
れましたが、災害時には県と一体になってご協力をお願いしたいとのことでした。
　新しい庁舎に初めて入りましたが、とてもきれいでした。危機管理部防災課は5
階にあり、発災時にすぐ会議ができるように広いフロアーとなっており迅速に対応
ができると思いました。

☆その他
・ホームページのお問い合わせフォームより「開業するため、保険取り扱いや入会
方法などを教えてほしい」との質問がとどきました。
・「免許保有証を申請したいので、申請書類を送付してほしい」との電話がありま
した。

　

事務局だより　
                         会長　高田幸枝

  会務の一部を会務の一部を

報告します報告します
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                                                  　　組織部長　高橋順子
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「厚生労働大臣免許保有証」申請受付が7月1日から始まりました。

〇厚生労働大臣免許保有証をご存じですか？

昨今リラクゼーション業が巷に店舗数を増やし、認知度を上げています。

ですがそれらはライセンス制の資格のみで業を営むことができます。

我々鍼灸業は国家資格が必要な職種です。

多くの方に鍼灸を知っていただく事につながる一般の方へのお教室、イベントや災害時

のボランティア等、我々が有資格者であることを示すのに携帯に便利な「厚生労働大臣

免許保有証」、ますます必要となってゆくカードです。

〇申請・更新が始まっています！（申請受付締切は8月31日まで）

申請書類は免許証の本籍地と住民票の本籍地が相違している場合や、婚姻等により本籍

地（都道府県）や氏名等に変更が生じた場合は変更手続きが必要ですので十分にご確認

いただき申請してください。
　また既にお持ちの方も、有効期限が「平成36年3月31日」と記載されている場合は
更新年度となりますので一度ご確認をお願い致します。
　尚、東洋療法研修試験財団「厚生労働大臣免許保有証の発行について」のホームペー

ジには発行手数料4,000円と記載してありますが、これは一般の方の手数料で日鍼会会

員は2,000円となります。岐阜県鍼灸師会会員のみならず鍼灸師、あん摩マッサージ指

圧師の方は申請ができますので是非お知り合いの免許保有者の方にお声かけください。

申請手数料振込先は…

【ゆうちょ銀行の方】

　　記号：１２４４０　　番号：１５８４２２５１　

　　　　　　シャ）ギフケンシンキュウシカイ

【ゆうちょ銀行以外の方】

　店名：二四八（読み　ニヨンハチ）

　店番：２４８　普通：１５８４２２５

　振込手数料は各自でご負担ください

問合せ…　

   （一社）岐阜県鍼灸師会事務局　

                 電話：0584－47－7090　

　　　　　　  E-ma i l：g i fu89sh ika i@yahoo .co . jp

 　
　申請希望者は事務局までご連絡ください。申請用紙など申請手続きに必要な手引きをメールもしくは郵

送にて送ります。併せて東洋療法研修試験財団「厚生労働大臣免許保有証の発行について」もしくは

このページにあるQRコードよりご覧ください。

厚生労働大臣免許保有証のご案内

https://www.ahaki.or.jp/doc3.pdf
https://www.ahaki.or.jp/doc3.pdf


　　
NELS　E　ラーニングとは？

　2020年5月から稼働した無料（日本鍼灸師会会員のみ）のオンラインスキルアップ講座です。
「learn ing  Box」というEラーニングアプリを活用し、ご自身のパソコン・タブレット・スマートフォ
ンを用いていつでも閲覧が可能です。受講後には修了証が授与されます。



▶︎NELS　E　ラーニングは

 　①臨床基礎コース（全９シリーズ）、
 　②生涯研修制度（全３シリーズ）、
 　③専門領域研修制度（５つの委員会からなる）⇒知的財産や医療連携講座などNEW

の３つから構成され、動画は15分程度の短編で視聴しやすくまとまっています。

　鍼灸師の資質向上をもって国民の健康回復・維持に貢献することを目的とし、開業鍼灸師のみならず
勤務鍼灸師や学生等どの立場の方が閲覧しても学びになるコンテンツがたくさん提供されています。臨
床に役立つ学術知識、他業種との連携に役立つ紹介状の書き方、経営法やここ数年問題視されている患
者・鍼灸師を守るためのリスク管理（患者の権利、医療過誤やクレーム、ハラスメント、個人情報の取
り扱い）について、いま一度確認することができます。



　　　　受　講　方　法
NELSお申込みはこちらをクリック！  　　  二次元コードをご利用ください▶︎
　　▽
受信可能なご自身のメールアドレスを入力
　　▽
確定（事務局よりメール）
　　▽
メールに記載されたサイトより受講申し込み申請
　氏名、メールアドレス、都道府県、日鍼会会員種別（正会員・準会員）※１、
　鍼灸免許取得年（西暦）、日鍼会入会年（西暦）※１、
　希望コース（初回は臨床基礎コースのみ選択可）
　　▽
確定（事務局よりメール）
　一週間程で登録手続き完了。事務局よりメール「learn ing  BOX（アプリ）」へのご招待案内が　
　届き閲覧可能となります。すでに登録がお済みで登録完了メールを紛失され、ID/パスワードが　
　お分かりにならない場合はパスワードの再設定も可能です。
　　▽
ログイン後
　Eラーニング研修 NELS ( l ea rn ing  BOX）をクリック
　コースを選ぶ⇒クリック⇒3つのコースがありますので
　受講したいコンテンツをお選びください

※１に関しては、日鍼会事務局 in fo@har ikyu .or . j pにお問い合わせください。
～日鍼会マイページログインについて～
日鍼会ホームーページ⇒ログイン⇒マイページログイン⇒日鍼会へ登録してあるメールアドレ
ス、
初期パスワード(jama4189)を入力してログインしてください。日鍼会入会日や会員種別も記
載してあります。    

NELS　E　ラーニング研修システム
使っていますか？

副学術部長　木村真梨
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https://nels.press/archives/lp/n1


■「臨床基礎 コース (  C  F  S  )リニューアル版 」
財団生涯研修　臨床　CFS01-09-1  慢性痛の鍼灸治療(再生時間8分26秒)
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　    渡辺かおり

　私は今回、CFS01-09-1、慢性痛の鍼灸治療1を受講しました。全体の印象としまして
は、痛みについての、総論的な内容でした。痛みの定義とは、組織損傷が実際に起こった
時、あるいは起こりそうな時に付随する不快な感覚および情動体験、あるいはそれに似た不
快な感覚および情動体験。であり、感覚的要素・情動的要素がある事。また感覚的要素は全
ての痛みに関与し、情動的要素とは慢性痛に関係している事。また痛みとは大きく急性痛と
慢性痛とに分かれ、急性痛とは警告信号としての痛みであり、慢性痛は情動が多分に関与し
ている事。また慢性痛は、原因不明、多彩な症状、痛みの継続が長いことから、悪循環に陥
りやすいものの、慢性痛の特徴を理解して対応すれば鍼灸が有用である可能性が高い。な
ど、丁寧な講義内容でした。とてもわかり易く、また時間も10分程なので、空いているス
キマ時間に受講できます。私はスマホで受講しましたが、画面が小さく、若干見にくいの
で、パソコンでの受講をおすすめします。

■「臨床基礎 コース (  C  F  S  )リニューアル版 」
財団生涯研修　臨床　 CFS01-06-1   カルテの書き方(再生時間15分39秒)              

松浦朱里



　私は専門学校卒業後、マッサージ鍼灸治療院へ初め就職し特にカルテの書き方を教わるこ
ともなく、学校で習ったまま記載しておりました。こちらではカルテの意義から説明が始ま
ります。（以下参照）　

カルテ記載の意義
1） 診療効率の向上
2） 病態把握と診断推論能力の習得
3） 医療連携に活用
4） トラブルの防止とその対策
 
 実際のカルテでは記載している部分としていない部分がありましたので、今回学習できて
よかったと思います。
 Eラーニングは、動画もありますが、テキストも同じ項目に掲載されています。ですのでノ
ートを取るときも焦らずゆっくり学習することができました。動画に関しては速度も変更出
来ますので、時間がないという方にもオススメです。（しかし2倍速は聞き取りずらかった
です…^^ ;）

Let'sLet'sLet's
E-LearningE-LearningE-Learning
受講
して
みました！

N E L S  E - ラ ーニング

～コンテンツ紹介～～コンテンツ紹介～
理事のみなさんが受講した内容を報告いたします。

受講の参考にしてください。

(公社)日本鍼灸師会ホームページ⇒
イベント情報⇒Eラーニングをチェック！
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広報部長　松浦朱里

　鍼灸院検索サイトが乱立する昨今、お勧めするサイトをご案内しますのでお役
立てください。登録は各自でお願いします。

広告主のセイリン㈱さまからのご案内です。

                                   

以下は有料のご案内です。 
▶︎電子カルテは手技・てい鍼の記載も可能です。 
▶︎トライアル期間として３ヵ月間無料でご利用いただき、その後正式に導入の有
無をご判断いただきます。 
▶︎正式に導入をされた場合、月額3,000円(税別)の使用料が発生致します。 

　現在、検索サイト『健康にはり』へのアクセス数・予約数も増えてきておりま
す。 
トライアル期間を試す場合はお申込みをいただき、その後、先生のメールアドレ
スにパスワードを発行させていただきます。 下記にプラットフォーム事業のイメ
ージPVのURLを記載致しますのでお手隙の際にご覧下さい。 

〇鍼灸つながるプラットフォームPV 
   動画はこちら

トライアル会員に申し込みをいただけた場合、一度弊社のCS(カスタマーサービ
ス)チームがZoomにて操作説明をさせていただきます。 
是非、一度トライアル会員としてお申込みをいただけたら幸いです。 
ご検討よろしくお願い致します。

②鍼灸ネット
（ ht tp ://www.har iq .ne t  ）・・・鍼灸ネットは、日本で唯一の鍼灸専門団体
である（公社）日本鍼灸師会会員で国家資格である鍼灸師を免許確認後に登録し
ているサイトです。

③しんきゅうコンパス
（https ://www.sh inq -compass . j p/）・・・鍼灸院登録時に、所属団体とし
て「日本鍼灸師会」が表示できます。

鍼灸院検索サイトについて

健康にはり
①セイリン(株)

 h t tps ://sa l es . se i r i n . j p/ l/864962/2020-11-10/ml8 jbz  
★鍼灸つながるプラットフォームは、鍼灸院特化型の予約システ
ム・検索サイト・電子カルテ等を用いて 既存患者様の満足度upや
新規患者様の増加を目指しております。 
★鍼灸院検索・紹介サイトのご登録は上記からお願いします（無
料）写真や貴院のホームページアドレスも登録できます。
★往診専門の方もご利用になれます。 

令和５年度　第１号（通算２０２号）                                       令和５年７月１５日発行

https://www.youtube.com/watch?v=C_FCDOjZvbc&t=28s
http://www.hariq.net/
https://www.shinq-compass.jp/
https://sales.seirin.jp/l/864962/2020-11-10/ml8jbz


　2024年1月発行の「日本鍼灸新報」新年号より、マイページにご登録のメール
アドレス宛に、誌面郵送ではなく、メールにて送信させていただくことになりま
した。
　
すでにマイページで日本鍼灸新報送付先を「メール送信」とされている方には、
誌面郵送ではなくメールにてお送りいたします。

この移行期間中に、必ずマイページにメールアドレスのご登録とご確認をお願い
いたします。

なお、引き続き誌面での郵送をご希望の方は、マイページの日本鍼灸新報送付
先で「自宅郵送」あるいは「治療院郵送」を選択してください。

メールアドレスをお持ちでない方には、誌面郵送にて対応させていただきます。
何卒ご理解のほどよろしくお願い申し上げます。

 
☆日本鍼灸師会ホームページ「マイページ」

https ://har ikyu .page/（←クリック）
       
　　↓

　　

　　　　　　　　　　↓
　　　　　　会員ログイン・・・メールアドレス・パスワードを入力
　　　　　　　　（日本鍼灸師会へメールアドレスが登録済みの方）

　　　　　　会員登録されていないゲスト・・・新規ご入会はこちら　

※不明な点は「お問い合わせ」よりお尋ねください。　　　　　

 

（公社）日本鍼灸師会発行の「日本鍼灸新報」がペーパー
レス化！メールアドレスの登録をお願いします

会長　高田幸枝

HOME         　     ログイン　　　個人情報保護方針　　　お問い合わせ         
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会員の皆さまへ

医療廃棄物の処理委託について（使い捨て鍼等の処分方法）

医療廃棄物処理法の改正により、現在「会」で回収出来なくなっております。各個人、各施術
所で、下記団体に加盟されている感染性廃棄物処理業者と個人契約をし、使用済みはりや衛生
材料（綿花等）の適切な医療廃棄物処理をお願いします。
業者は、県内各地にありますので、下記のホームページで検索してください。

　　　　　岐阜県産業環境保全協会　http ://www.g i fu -hozen . jp/

(公社)日本鍼灸師会メールマガジンにご登録をお願いします

　隔週の予定で、一般向けの東洋医学に関する情報や話題、会員向けに全国の研修会等の情報
が配信されます。是非ご登録ください。
　　登録ページ
　https ://www.har ikyu .or . j p/ma i l -magaz ine/
　登録後、登録の有無がメールで返信されます。登録後に必ずご確認ください。

年会費納付のお願い

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　会計　高橋順子
▼年会費の振込用紙はゆうちょ銀行窓口で貰ってください。
ゆうちょ銀行口座番号(青色用紙):00830-8 -83446
口座名義:一般社団法人岐阜県鍼灸師会
納付期限 全期一括の場合 44 ,000円 6月30日まで
分納の場合 前期分 24 ,000円 6月30日まで
後期分 20 ,000円 11月30日まで
期日厳守で納付の方をお願いします。

会費の内訳⇒21,000円:本会会費,  15 ,000円:日本鍼灸師会会費, 2 ,000円:日本鍼灸師連盟会
費,  約7,000円:鍼灸賠償責任保険料



機能訓練指導員の募集も行っています

問い合わせ先：090-1785-2141　担当：小椋

編集後記
　次回の会報は11月１５日発行予定です。会報に原稿を掲載希望の方はメモ書きでも構いませ
んので、事務局にご連絡ください。広報部で修正して掲載します。原稿の締切は発行日の1週間
前です。
　会報に掲載していただける広告主様を募集しています。広告費は１年分で
１０，０００円です。鍼灸や健康、医療、介護、保育などに関する広告であれば構いませんの
でご協力をお願いします。詳しくは事務局までお問い合わせください。　
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